## ТОРЖЕСТВЕННАЯ ЦЕРЕМОНИЯ ПОСВЯЩЕНИЯ В ПОЧЕТНЫЕ ДОКТОРА ЧАЗОВСКОГО ЦЕНТРА ВЫДАЮЩЕГОСЯ УЧЕНОГО И ВРАЧА ЮРИЯ ЛЕОНИДОВИЧА ШЕВЧЕНКО

27 ноября 2024 года в главном актовом зале Федерального государственного бюджетного учреждения «Национальный медицинский исследовательский центр кардиологии имени академика Е.И. Чазова» Минздрава России состоялась торжественная церемония вручения мантии и диплома Почетного доктора. Ученый совет Центра принял решение (Протокол № 7 от 24.09.2024) о присвоении звания Почетного доктора выдающемуся кардиохирургу, основателю, президенту и научному руководителю Пироговского Центра, академику РАН Юрию Леонидовичу Шевченко.

«За большой вклад в развитие науки, медицины и медицинского образования, организацию гражданского и военного здравоохранения, разработку оригинальных инженерных решений при создании новых хирургических инструментов, оборудования и технологий Юрию Леонидовичу Шевченко присвоено звание Почетного доктора ФГБУ "НМИЦК имени академика Е.И. Чазова" Минздрава России», – говорится в решении Ученого совета.

Директор Чазовского Центра Сергей Анатольевич Бойцов, обращаясь во время церемонии к членам Ученого совета, отметил: «Юрий Леонидович для нашей отечественной медицины в целом, для кардиохирургии и кардиологии сделал очень много. Будучи человеком государственного масштаба, он себя ощущал, прежде всего, врачом. Безусловно, его значительным вкладом в развитие кардиохирургии – было решение проблемы лечения больных с самым тяжелым на тот момент заболеванием – инфекционным эндокардитом. Такие пациенты заведомо были обречены на смерть, не было нужных антибиотиков, а пенициллин был уже бессилен. Юрий Леонидович стал создателем нового направления медицины – гнойно-септической кардиохирургии. В этом начинании его поддержали Е.И. Чазов, Е.В. Гембицкий, В.А. Алмазов, А.Н. Синенко. Дальше жизненные испытания продолжились, и Юрий Леонидович стал руководителем кафедры сердечно-сосудистой хирургии Военно-медицинской академии, а потом и









самой Академии в трудные годы, когда рушилось все: учебный и лечебно-диагностический процессы, наука уходила на третий план, казалось, что выхода найти невозможно. Юрий Леонидович смог решить и эту проблему – он стал поднимать имидж Академии как во внешних общественных кругах, так и внутри академического коллектива. Позже, будучи министром, он сделал достойный вклад в развитие системы здравоохранения. Особой заслугой Юрия Леонидовича явилось создание Пироговского Центра, который сейчас занимает значимые позиции в системе оказания медицинской помощи не только в Москве, но и во всей стране, и выполняет особую роль, включив в свой состав Федеральный центр медицины катастроф. Юрий Леонидович продолжает активно работать, представляет результаты своих научных открытий на конференциях, съездах, его доклады всегда воспринимаются с огромным интересом».

В завершение своей речи Сергей Анатольевич Бойцов вручил отличительные знаки Почетного доктора – диплом и мантию.

Присвоение этого почетного звания является признанием заслуг Юрия Леонидовича перед отечественной наукой, кардиологией и кардиохирургией. Его многолетний труд и достижения внесли значительный вклад в развитие медицины в стране.

В своем выступлении Юрий Леонидович выразил слова благодарности членам Ученого совета, руководству и коллективу Чазовского Центра за оказанную честь быть Почетным доктором и отметил: «Этот Центр для меня является родным, потому что особую роль в моей профессиональной деятельности в свое время сыграл Евгений Иванович Чазов. В те времена, когда я занялся попыткой хирургического лечения пациентов с инфекционным эндокардитом, он меня сильно поддержал. Кроме того, Евгений Иванович серьезно поддержал меня и в создании "Национального медико-хирургического Центра имени Н.И. Пирогова"».

Присутствующие на заседании Ученого совета высоко оценили заслуги Юрия Леонидовича и выразили ему свою признательность.